

難忘的聚會

同一社會經濟社勁竹營育樂活動後記

「相識不一定相知，相知卻不一定相識。」這句華岡人最常傳頌的句子，華岡的風是潑辣的，華岡的雨是纏綿的，華岡的人是熱情的，華岡的竹營活動的確深深感受到這些，風雨中的離愁，及風雨中建立的情誼，叫人何以能忘懷？畢竟第一次的付出，是最彌珍貴的！

人在生活的環境中，及生活方式的不同裏逐漸成長，沒參加活動之前，晚睡早起、早睡晚起，絕對不必擔心，但是駐進活動中心後，一切都按照軍隊紀律、準時熄燈、按時起床，不分男女一律要疊「豆腐干」，甚至洗臉的毛巾也不放過，然而，最令大家想像不到！我們住的竟是活動中心、睡地板，這真是空前的記錄！明日就要展開活動了，大家忙著營門設計，及一切該準備的東西，學員資料、名牌……忽然，營本部所在的活動中心一片漆黑，整個校園迷失在黑暗中，停電？怎麼辦？翻箱倒櫃找出幾截用剩的蠟燭，顫動的光芒、微弱的燭焰在跳躍、閃爍，照亮一角工作的辛勤、岡上的風雨依然瀟灑。大家同樣的感

受！蠟燭、小蠟燭，只這麼一根小小的蠟燭，卻使我們的工作得以進行，「燃燒自己，照亮別人，盡我心，盡我力……」服務歌是這麼唱的！

二月五日

「嘩——」！起床！六點三十分在交誼廳集合完畢！「女孩子最爲着慌，因爲「豆腐干」實在摺不起來！真讓人頭痛！「嘩——」！尖銳的集合哨又響起，匆匆拿了領巾、名牌、頭巾袋備向集合地點，值星又開始喋喋不休的交待事項、及查詢準備的器材，好不容易出發！內湖國中是一所設備不錯的學校，活動便在容納量很大的禮堂裏展開。「始業式」、內湖區長派代表詹秘書前來致辭、內湖國中校長、林主任、蕭組長、及勁竹營領隊宋助教都給予我們莫大的鼓勵，在此非常感謝他們。當各輔導員回到自己組上，發現組員少得可愛，但是，工作是必須的，總不能臨陣脫逃吧！「內湖之夜」，偌大的禮堂裏，迴盪著短劇、廣告、歌舞，隔閡在笑聲中被打散了，雨仍然在下著，下在內湖、下在華岡，大家嘶力竭回到活動中心，回到那會透風的寢室。

二月六日

隊本部的安排，是一天到內湖、一天在華岡，帶隊人員一大早就下山去領學員，留下籌備人員，在爲「假案偵判」的課程，佈置現場，這是一項具推理及啓智性的課程，並訓練其細微的觀察能力，我們假設了一個類似財殺、情殺多種情形都有的謀殺案，要查出真兇是誰，現場佈置在大義館、大仁館、大成館的通道上，當「道具屍體」橫陳現場時，還真嚇到了學校的辦公人員！不多久推理案情的報告出來了，或許傳播事過於發達，或許是小孩子愈來愈聰明了，每一組的報告都很有道理，真不知如何評分！「剪刀、石頭、布」是依學員興趣分組，計有團康研習、摺紙藝術、土風舞研習、急救研習，從中不難發現男、女生的差異，女生聚集在摺紙、土風舞，男生則聚集在急救、團康。雨一直沒停過以致

於「尋幽訪勝」的課程只好改在陽明前山公園，沿途作攻站遊戲，有繞口令、認識植物、算術、作文……雖然，大家都濕淋淋的了，但是，興緻分毫未減。

二月七日

在「宇宙的奧秘」課程中，分別講了中國文字的奧秘、營養世界、體育天地……各主講人口沫橫飛、恨不得在短短的十分鐘內，多告訴他們一些。「博覽會」，曾見日本博覽會各館的雄偉建築，乃收集了一些廢棄的材料，要求學員發揮最大的團隊精神，在短短的二十分鐘內完成具代表性的建築物，但未知是否合建築物之標準規格。「智商一八〇」是腦力激盪最好的課程，六組學員互不相讓，激烈的競賽使人與敵昂揚，尤其是「電影名稱」猜謎，學員比手劃腳，熱鬧非凡，最令人捧腹的是「亂世佳人」，弄得一位袖珍型學員，張牙舞爪使盡全力就是表達不出「亂」字，氣得他直跳腳，逗得其他人笑彎了腰，下午的合家歡，不但競賽項目新奇，連進場式也是項創舉，鳴炮、和平鴿樣樣俱全，正在賽得喊聲震天時，突然一位學員倒下，說是心臟病，嚇得大家不知如何是好，還好有安全急救研習會的伙伴在，打了一一九一，送至醫院才知是大興奮，又加上本身的感冒不適。回到華岡開會報時，大家一致認爲，學員的健康情形，應隨時注意。晚上的慶生會，吃到數日來第一次的水菓，圍著燭光、蛋糕，壽星許了願。

二月八日

真的爲身爲華岡人感到慶幸，我們有這麼展設齊全的博物館，學員們都覺新鮮，輔導員們也忙著做講解，只可惜時間不夠，未能看完。「即席講演」，已經不再是一人上台的獨角戲，而是整組默契結合的演講比賽。正在進行之中，領隊陪同鄭副院長、程訓導長、課指組廖助教來看我們，並致贈加菜金。「光復神州」，爲了自強年的來臨，特模擬設置了十二道關卡，每過一關，興奮的大喊「衝呀——」！學員對第一餐廳的伙食非常好奇，竟有女生連吃五碗的！場地組匆匆搬了幾口飯，便到健身房去佈置「華岡之夜」的會場。總是要分離的，蠟燭樹好漂亮，燭淚、眼淚都在滴。有錢可買萬金，但友情、睡不穩、有夜趕美工，設計，那一肚子的委屈像洪水決堤似的，一起宣洩了出來，望著揚長而去的「二六〇」，只有道聲珍重！

餘言

有人會問這苦吃夠了吧！你還參加嗎？誠然，服務是付出心力，但是溝通新一代與老一代所獲得的回饋，永遠不是未參加過活動的人，所能體會到的。內湖是目前台北市郊發展最具前途的社區，教育部爲廣泛推廣服務工作，下重本，平時服務範圍擴大，同濟社因離內湖較近，便接下這項重擔，平等給予正當的休閒活動，並視其需要予以加開其他課程，寒暑假則舉辦育樂營活動，有如救國團對中上學生所辦的自強活動一樣，有康樂性、娛樂性但亦不失教育性及啓發性。現代新人換舊人，服務工作不能停滯下來，必須突破瓶頸，不斷創新。

六十八學年度第二學期 獎學金申請第五次公告

獎學金名稱 別 金額 申請資格 附繳證件及截止日

六八一六三學八佰元 凡居住於新竹汽車客運公司營業路線區域內者，家境清寒，上學期學業在八十分以上，操行及體育在七十分以上者。（不含夜間部及研究生）

六八一六四學一仟伍佰元 凡和美鎮民居住二年以上有設籍者（日間部），上學期學業總平均及格，操行乙等以上，體育及格且未得任何獎學金者。

六八一六五學一仟元 凡已皈依三寶者，上學期學業在八十分以上，操行甲等（八十分）以上者。

六八一六六學一仟四佰元 凡居河北省籍之理、工、商、農、科之同學，操行成績在乙等以上，學業在八十分以上一年級以上者，且未領有公費或其他獎學金者。

六八一六七學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一六八學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一六九學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七〇學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七一學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七二學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七三學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七四學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。

六八一七五學五仟元 凡上學期學業在八十分以上，操行甲等乙種：體育乙等以上者，三千元可申請甲種。學業在八十分以上者可申請乙種。（限日間部且家境清寒者）。